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ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ ∆/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
 

 

∆ιεύθυνση: Αλυκές Ποταµού 
Ταχ. Κώδικας: 491 00 
Πληροφορίες : Κυριάκη Κυριακή  
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ΠΡΟΣ:  
Περιφερειακό Συμβούλιο Περιφέρειας Ιονίων 
Νήσων  

  
ΘΕΜΑ: ΕΓΚΡΙΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

ΕΝΤΑΞΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
INTERREG V / A ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ (EL-IT) 2014-2020. 

 
Το πρόγραμμα Εδαφικής Συνεργασίας Interreg V / A Ελλάδα-Ιταλία (EL-IT) 2014-2020 συνδέει 
έντεκα (11) νομούς (από την Ελληνική πλευρά) και έξι (6) επαρχίες (από την Ιταλική πλευρά) από δύο 
διαφορετικά κράτη μέλη της ΕΕ, την Ελλάδα και την Ιταλία. 

Το πρόγραμμα έχει συνολικό προϋπολογισμό 123.176.899 ευρώ και συγχρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) με συνολικό ποσό 104.700.362 ευρώ για την 
περίοδο 2014-2020. 

Το τρέχον χρονικό διάστημα έχουν εκδοθεί 5 προσκλήσεις για την υποβολή προτάσεων στρατηγικών 
έργων. Μεταξύ αυτών : 

1. Η 3η πρόσκληση που αφορά τον ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ (2) [Ολοκληρωμένη 
Περιβαλλοντική Διαχείριση] / ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 6: Διαφύλαξη και προστασία 
του περιβάλλοντος και προώθηση της αποδοτικότητας των πόρων / Ειδικός στόχος 2.2 : 
Βελτίωση των κοινών σχεδίων διαχείρισης και διακυβέρνησης για τη βιοποικιλότητα των 
παράκτιων και των αγροτικών οικοσυστημάτων, δίνοντας έμφαση στους φυσικούς πόρους και 
τις προστατευόμενες περιοχές και την ανάπτυξη των μέτρων προστασίας του περιβάλλοντος, 
εκδόθηκε την 07/11/2018 (αρ. απόφ. 302181/MA5559/07-11-2018) με προθεσμία υποβολής 
την 21/12/2018.  

2. Η 4η πρόσκληση που αφορά τον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ (3) [Διασυνοριακό και βιώσιμο 
σύστημα μεταφορών] / ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 7: Προώθηση των μεταφορών και 
άρση των προβλημάτων σε βασικά δίκτυα υποδομών / Ειδικός στόχος 3.1 : Ενισχύοντας τις 
θαλάσσιες μεταφορές, την ναυτιλία μικρών αποστάσεων και τις διασυνοριακές ακτοπλοϊκές 
συνδέσεις, εκδόθηκε την 07/11/2018 (αρ. απόφ. 302180/MA5558/07-11-2018) με 
προθεσμία υποβολής την 21/12/2018.  

 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

Έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις των παραγράφων 1 και 7 του άρθρου 241 του Ν.3852/2010 «Νέα 
Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα 
Καλλικράτης» (Α΄87), καθώς και των άρθρων 186 και 283 παρ. 3 του ίδιου νόμου, όπως 
ισχύει 

2. Τις διατάξεις του υπ’ αριθμ. 147 Προεδρικού Διατάγματος του «Οργανισμού της Περιφέρειας 
Ιονίων Νήσων», όπως ισχύει 
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3. Την ανάγκη για έγκριση από το Περιφερειακό Συμβούλιο της Π.Ι.Ν. των προτάσεων που 
υποβάλλονται από την Περιφέρεια σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα.  

 

Ε Ι Σ Η Γ Ο Υ Μ Α Σ Τ Ε  

Την έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στις προτάσεις : 
1. BEST – «Completion of tourist infrastructures in order to promote biodiversity», ως 

Επικεφαλής Εταίρου, 
2. AI SMART– « Adriatic Ionian Small Port Network», ως Εταίρου, 

οι οποίες προτείνονται στα πλαίσια των ανωτέρω προσκλήσεων του προγράμματος Εδαφικής 
Συνεργασίας Interreg V / A Ελλάδα-Ιταλία (EL-IT) 2014-2020, και περιγράφονται συνοπτικά 
παρακάτω : 
 

1. ΑΞΟΝΑΣ 2.2. : Integrated Environmental Management 
Τίτλος Προτεινόμενου έργου: Completion of tourist infrastructures in order to promote 
biodiversity. (BEST) 
Προϋπολογισμός ΠΙΝ: 1.200.000,00 € 
Επικεφαλής Εταίρος : ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
 
Ο γενικός στόχος του προγράμματος ακολουθεί τους αναπτυξιακούς στόχους της ΕΕ που ορίζονται στη 
στρατηγική «Ευρώπη 2020» και τους στόχους του προγράμματος συνεργασίας Interreg V / A Ελλάδα-
Ιταλία (GR-IT) 2014-2020 για την ανάπτυξη των θεμελίων μιας δυναμικής οικονομίας που προάγει την 
έξυπνη , βιώσιμη και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής για 
όσους ζουν στη διασυνοριακή περιοχή του GR-IT, λαμβάνοντας υπόψη τα ξεχωριστά περιφερειακά 
χαρακτηριστικά του προγράμματος συνεργασίας. 
Το έργο πληροί έναν από τους βασικούς στόχους του Άξονα Προτεραιότητας 2, που είναι η βελτίωση 
των κοινών σχεδίων διαχείρισης και διακυβέρνησης για τη βιοποικιλότητα των παράκτιων και 
αγροτικών οικοσυστημάτων, εστιάζοντας στους φυσικούς πόρους και τις προστατευόμενες περιοχές, 
αναπτύσσοντας περιβαλλοντικά μέτρα προστασίας ενώ ταυτόχρονα στοχεύει στην ενίσχυση της 
βιοποικιλότητας, προκειμένου να αποκατασταθεί η απώλεια βιοποικιλότητας στο έδαφός τους. 
Λόγω του σημερινού προβλήματος της περιβαλλοντικής διάσπασης, την οικολογική ρύπανση και την 
κλιματική αλλαγή, οι περιοχές αυτές είναι φυσικά οικοσυστήματα που λειτουργούν ως πηγές οξυγόνου 
και βιοποικιλότητας. Επιπλέον, οι ελληνικές αγροτικές περιοχές αποτελούν ένα πλούσιο οικοσύστημα 
με πλούσια χλωρίδα και πανίδα που τους καθιστά ιδανικούς προορισμούς για εκπαιδευτικό και 
δημιουργικό τουρισμό. 
Δράσεις Προτεινόμενου Έργου: 

 Καταγραφή Ξενικών Ειδών 
 Δημιουργία Τράπεζας Σπόρων 
 Αξιοποίηση Μονοπατιών 
 Αξιοποίηση περιοχών Natura 

 
2. ΑΞΟΝΑΣ 3.1. Μεταφορές (Transports) 

Τίτλος Προτεινόμενου έργου: "AI SMART - Adriatic Ionian Small Port Network” 
Προϋπολογισμός ΠΙΝ: 3.600.000,00 € 
Επικεφαλής Εταίρος : ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΠΟΥΛΙΑΣ 
 
Πάνω από το 85% των λιμένων που περιλαμβάνονται στο ολοκληρωμένο λιμενικό δίκτυο των δύο 
περιοχών του Προγράμματος αποτελείται από τοπικούς λιμένες (τόσο τουριστικούς όσο και 
εμπορικούς), οι οποίοι μπορούν να γίνουν ουσιαστικοί σε δύο πτυχές: αφενός, για την ενδυνάμωση των 
περιφερειακών οικονομιών που υποστηρίζονται αποκλειστικά από τους θαλάσσιους τομείς (θαλάσσιος 
τουρισμός, αλιεία, θαλάσσια ενέργεια, θαλάσσια βιοτεχνολογία κ.λπ.) και, αφετέρου, τη βελτίωση της 
εδαφικής ταυτότητας (πολιτιστική κληρονομιά και φυσικά περιουσιακά στοιχεία). 
Στα πλαίσια του έργου θα υλοποιηθεί η κατασκευή του έργου «ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 
ΣΚΑΦΩΝ ΝΥΔΡΙΟΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ» καθώς και Πλατφόρμα Πληροφοριακού Συστήματος που θα 
διευκολύνει τη διασυνοριακή ανταλλαγή πληροφοριών, θα παρακολουθεί συνεχώς τη θαλάσσια κίνηση 
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του τουρισμού και θα δημιουργήσει ένα νέο χαρτοφυλάκιο λιμενικών υπηρεσιών επενδύοντας στη 
σύγχρονη τεχνολογία μαρίνας. 
Τα βασικά στοιχεία που θα αντιμετωπιστούν με το έργο είναι: 

 Θαλάσσιος τουρισμός στο δίκτυο μικρών λιμένων 
 Βοηθητικές υπηρεσίες που σχετίζονται με το τουριστικό δίκτυο λιμένων 
 Σύνδεσμος Τουρισμού-Αλιείας 
 Εκσυγχρονισμός των παραδοσιακών αλιευτικών δραστηριοτήτων 
 Αξιοποίηση της βέλτιστης εμπειρίας μεταξύ δύο περιοχών (Ιταλία και Ελλάδα) 

Δράσεις Προτεινόμενου Έργου:  
 Κατασκευή του έργου «ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΣΚΑΦΩΝ ΝΥΔΡΙΟΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ» 
 Χαρτογράφηση διαθέσιμων λιμανιών για τουριστική σύνδεση στην ακτογραμμή της Ελλάδας και 

της Ιταλίας 
 Έρευνες για λειτουργίες / υπηρεσίες / παροχές ασφάλειας για το μικρό τουριστικό λιμενικό 

δίκτυο 
 Χαρτογράφηση βοηθητικών υπηρεσιών του δικτύου AI SMART 
 Προσδιορισμός των εναρμονισμένων προτύπων ποιότητας 
 Εντοπισμός των αναγκαίων παρεμβάσεων 
 Προσδιορισμός ενός Διαγράμματος Προτεραιότητας (Priority Matrix) 
 Εφαρμογή της Τουριστικής Πλατφόρμας ΤΠΕ "Συμβουλευτικές Υπηρεσίες Πλεύσης" 
 Ορισμός των θαλασσίων περιοχών / χαρτών 
 "Υπηρεσίες Sailor Advisor"  
 Εμβληματικές παρεμβάσεις στο πλαίσιο του δικτύου AI SMART Small Ports Network 
 Σχεδιασμός δραστηριοτήτων παρακολούθησης: Εφαρμογή δραστηριοτήτων παρακολούθησης & 

Σχέδιο μεταφοράς 
 
 

 

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ  
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
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 ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 

ΜΟΝΟΓΡΑΦΗ  
 

 
 
 

 

ΟΝΟΜ/ΜΟ Κ. Κυριάκη Ε. Μάνδηλα  
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